       Профессия – род трудовой деятельности, требующий определённой подготовки и являющийся обычно источником существования.

Зачастую проблема выбора профессии возникает в жизни не один раз. Наиболее рано профессиональное самоопределение происходит в искусстве, наиболее поздно - в сфере политики и науке.

Требования, предъявляемые профессиями к человеку.
Когда молодой человек выбирает себе профессию, его интересует, чтобы его профессия пользовалась популярностью у работодателей не только сегодня, но и через 10-20 лет. Это называется стабильностью спроса на профессию.

Наряду с “вечными” профессиями – строитель, врач, учитель и т.п., актуальными становятся транспортная, химическая индустрия, высокие технологии, связь, коммуникации, новые профессии на стыке традиционных, управление экономикой, социальная сфера. Одновременно для профессиональной успешности на современном этапе развития общества личностные качества, коммуникативные умения, мотивация человека на труд, готовность к непрерывному повышению своего профессионализма, к переменам приобретают большее значение, чем традиционно понимаемый объём знаний.

Показателем стабильности спроса на профессию является количество рабочих мест по той или иной специальности, имеющихся на разных предприятиях района и области. Достижение цели зависит от желания человека, целеустремленности и воли.

Основные факторы или условия выбора профессии являются аспектами обоснованного профессионального плана, в котором учтены интересы, способности, состояние здоровья, способности выбирающего профессию и потребности общества в кадрах.

Условно, эти составляющие формулы профессий можно обозначить как "хочу", "могу", "надо".

"Хочу" - (интересы и склонности).

Интерес - стремление к познанию какого-либо предмета или явления, желание изучать его.

Склонности - стремление заниматься какой-либо определенной деятельностью. Интересы и склонности могут совпадать и не совпадать друг с другом, могут быть направлены к одному, нескольким, многим видам деятельности.

"Могу" - (способности, состояние здоровья).

Способности - индивидуальные способности человека, обеспечивающие успешность выполнения какой-либо деятельности, легкость усвоения и овладения данной деятельностью, творческие возможности человека.

"Надо" - (потребности общества в кадрах).

Обществу нужны специалисты разных профессий. Выбирая профессию, нужно согласовывать свой выбор с потребностью общественного производства в кадрах. Сочетание этих трех важных аспектов при обдумывании профессионального плана поможет определить оптимальные пути выбора профессии для каждого человека, что крайне важно для сложившихся на сегодняшний день условий рынка труда.

Общая структура профессионального образования в области
Профессию можно получить в различного рода учебных заведениях в зависимости от того, кокой уровень профессионального образования вы выбираете:

Профессиональное образование бывает начальным, средним и высшим.

Начальное профессиональное образование – представлено лицеями, профессионально-техническими училищами, которые дают рабочую специальность.

Среднее профессиональное образование позволяет стать специалистом среднего звена по большинству профессий исполнительного или творческого класса. Среднее профессиональное образование можно получить, имея основное общее, среднее (полное) общее или начальное профессионально образование.

При этом если человек уже имеет среднее (полное) общее или начальное профессиональное образование, то получить среднее профессиональное он может по сокращенным ускоренным программам.

Высшее профессиональное образование представлено государственными и негосударственными ВУЗами. При выборе негосударственного учебного заведения необходимо проверить лицензии, аккредитации и аттестации учебного заведения. Без указанных 3-х документов диплом учебного заведения не даёт общегосударственных гарантий трудоустройства.

Где можно получить информацию о профессиональных образовательных учреждениях.
Сведения об учебных заведениях, осуществляющих профессиональное обучение, можно получить: 

· в справочниках для поступающих в учебные заведения; 

· в телефонных справочниках; 

· в компьютерных информационно-поисковых программах в сети INTERNET; 

· в рекламных объявлениях; 

· в библиотеках; 

· в центре Профконсультации; 

· в районных центрах занятости; 

· в беседах с представителями учебных заведений и преподавателями; 

· при встречах с учащимися и выпускниками; 

· при личных посещениях учебных заведений. 

ПРИНЦИПЫ, КОТОРЫМИ ДОЛЖЕН РУКОВОДСТВОВАТЬСЯ 
ЧЕЛОВЕК, ВЫБИРАЮЩИЙ ПРОФЕССИЮ

ПРИНЦИП СОЗНАТЕЛЬНОСТИ. 

Правильно выбрать профессию может человек, четко осознавший:
• что он хочет (осознающий свои цели, жизненные планы, идеалы, стремления, ценностные ориентации);
• что он есть (знающий свои личностные и физические особенности);
• что он может (знающий свои склонности, способности, дарования);
• что от него потребует работа и трудовой коллектив.

ПРИНЦИП СООТВЕТСТВИЯ. 

Выбираемая профессия должна отвечать (соответствовать) интересам, склонностям, способностям, состоянию здоровья человека и одновременно потребностям общества в кадрах.

ПРИНЦИП АКТИВНОСТИ. 

Профессию надо активно искать самому. В этом большую роль призваны сыграть: практическая проба сил в кружках, секциях, на факультативах; чтение литературы, экскурсии, встречи со специалистами, посещение учебных заведений в «Дни открытых дверей», самостоятельное обращение к психологу или профконсультанту.

ПРИНЦИП РАЗВИТИЯ. 

Отражает идею необходимости развивать в себе такие качества, которые нужны для любой профессии.  Это — психические процессы (мышление, память, внимание) и следующие черты характера: трудолюбие, добросовестность, прилежность, организованность, исполнительность, самостоятельность, инициативность, умение переносить неудачи, выдержка, настойчивость.

Начало пути.
Что нужно знать при выборе учебного заведения.   

Возможно, выбранную вами профессию можно получить в нескольких учебных заведениях. В таком случае возникает проблема выбора учебного заведения. Правильный выбор можно сделать, узнав все об этих учебных заведениях.

Собирая информацию об учебном заведении, следует получить ответы на следующие вопросы:

• Какой уровень образования позволяет получить учебное заведение (профессионально-техническое, среднее специальное, высшее)?
• По каким специальностям и специализациям осуществляется профессиональная подготовка?
• Какая квалификация присваивается по окончании учебного заведения?
• Каковы предоставляемые формы обучения (дневная, вечерняя, заочная)? Платное или бесплатное обучение? Размер оплаты?
• Какие требования предъявляются к поступающим (возраст, состояние здоровья, пол, уровень образования)?
• Каков порядок приема в учебное заведение (сроки подачи документов, сроки сдачи экзаменов, льготы поступающим)?
• Какова продолжительность обучения?
• Оказывает ли учебное заведение помощь в трудоустройстве выпускников?
• Есть ли подготовительные курсы. Когда они начинают работать и какая оплата?
• Когда проводятся «Дни открытых дверей» в учебном заведении?
• Адрес учебного заведения и его полное название?

Приемная комиссия 
Вслед за решением поступать в тот или иной вуз Вы отправляетесь на знакомство с ним, место проведения которого, как известно, называется приемной комиссией. И, чтобы Вам было легче общаться с этой главной на этапе поступления вузовской инстанцией, расскажем, что происходит за ее дверью. 

Абитуриент вплотную имеет дело с приемной комиссией при сдаче документов,  апелляциях, при приятной процедуре зачисления, либо при процедуре возврата документов, если не поступили. 

Итак, Вы сдаете документы. Во-первых, не стоит откладывать это до последнего дня приема документов. Дело не только в том, что в последний день обычно бывает большой наплыв людей и приходится тратить массу времени на стояние в очередях. Главная причина: в Ваших документах могут содержаться какие-то неточности, чего-то может не хватать, а за один день исправить это не всегда удается. 

На что же следует обратить внимание в документах? 

Заявление. Бланк заявления обычно выдается в приемной комиссии, на сайте учебного заведения. Здесь рекомендация проста: написать заявление как можно разборчивее. 

Документ о среднем образовании. Обратите внимание на то, чтобы в этом документе, там, где нужно, стояли четкие печати и подписи, были указаны место и дата выдачи.   Обратите внимание также на то, чтобы в аттестате стояли все необходимые оценки, чтобы номер на вкладыше с оценками   совпадал с номером на основном документе. Проследите, чтобы везде в документах Ваша фамилия была написана одинаково. Если Вы меняли фамилию, следует приносить необходимые документы (свидетельство о браке и т.п.). 

Заметим, что несколько лет назад Госкомвуз разрешил вместо оригиналов аттестатов об образовании сдавать в приемную комиссию их заверенные копии. Это был шаг, направленный на то, чтобы абитуриенты могли, если хотят, одновременно подавать документы  в несколько вузов. 

Паспорт. Вероятно, самое интересное место в нем - прописка. Очевидно, что если она не российская, то возникает целый ряд проблем. Все связанные с этим нюансы стоит заранее выяснить в той же приемной комиссии. Ну и конечно, сложно Вам будет, если прописки по какой-то причине нет вообще...  

Фотографии. Обычно это 6 фотографий размером 3х4 (но бывает и по-другому!).   

Медицинская справка. Абитуриентам в поликлиниках выдается справка по форме 086/у. Справка должна выдаваться обязательно по месту жительства, датироваться текущим годом, иметь подписи всех врачей, печати. Кроме того, в дополнение к медицинской справке при поступлении на определённые специальности следует иметь заключения некоторых врачей. К примеру, если вы собираетесь поступать на отделение "Актёр музыкального театра ГИТИСа", вам необходимо иметь заключение врача-фониатра. 

